



КГУ «ПЕРВЫЙ ГОРОДСКОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ИТ-ЛИЦЕЙ»

# Лицейские НОВОСТИ

№98 ОКТЯБРЬ 2023



# СОБЫТИЯ НОМЕРА

## Поездка в *Артек*



## *День Учителя!*





## Құрметті ұстаздар, ата-аналар және лицейстер!

Міне, жадырап жаз өтіп, алтын күз де келіп жетті. Табиғаттың осы бір жыл мезгілін әркім-ақ сыңғырлаған жез қоңырау үнімен, мектептегі мұғалімдер мен оқушылардың қарбалас, сағыныса табысқан қуанышты сәттерімен елестетеді. Жаңа оқу жылымен қатарлас келетін Мұғалімдер күні мен лицей бауырластығы күні де күздің үлесіне тиіпті.

Мектеп қабырғасынан әлдеқашан алыстап кетсе де, бойында жылуы бар әрбір парасатты азамат әліп үйретіп, білім теңізіне жетелеген ұстаздары мен балалық шағының талай қызықты күндеріне куә болған алтын ұя – мектебін әрдайым үлкен сағынышпен, құрметпен еске алып отырады.

Ұрпақ тәрбиесі – ұстазға байланысты. «Ұяда не көрсең, ұшқанда соны ілерсің» дегендей өнегелі ұстаздан жақсы шәкірт шығатыны сөзсіз. Ұстаз – ұлағатты есім. Шәкірттерін білім нәрімен сусындатып, тәлім-тәрбие беру, жақсы қасиеттерді бойына дарытып, адамгершілік рухта бағыт-бағдар беруде ұстаздың еңбегі зор.

Ұстаз болу – жүректің батырлығы,

Ұстаз болу – сезімнің ақындығы,

Ұстаз болу – мінездің күн шуағы,

Азбайтұғын адамның алтындығы.

Ақын Ғ.Қайырбеков жырлағандай, сөзі маржан, үні ән ұстаздардың бар болғанын мақтаныш етемін. Ұстаздар жайында халқымыздың ұлы батыры Бауыржан Момышұлы «Ұстаздық – ұлы құрмет. Себебі, ұрпақтарды ұстаз тәрбиелейді. Болашақтың басшысын да, данасын да, ғалымын да, еңбекқор егіншісін де, кеншісін де ұстаз өсіреді... Өмірге ұрпақ берген аналарды қандай ардақтасақ, сол ұрпақты тәрбиелейтін ұстаздарды да сондай ардақтауға міндеттіміз» – деген.

Лицей қабырғасында дәстүрлі мерекеге айналған «Лицей бауырластығы күні» айтулы мерекелердің бірі болып саналады.

Сіздерді мерейлі мерекелеріңізбен шын жүректен құттықтай отырып, мықты денсаулық, шығармашылық табыстар, ізгі махаббат пен мейірім тілеймін!

*Мемлекеттік тіл жөніндегі  
директордың орынбасары: Абилов М.Б.*

## **Первый раз в первый класс!**

Снова встречаю у порога свой 1 «А»! И снова смотрят на меня двадцать четыре пары пока незнакомых мне глаз: с интересом, с любопытством, с опаской. Словно спрашивают: «Какая ты, наша первая учительница?». А я строгая, но справедливая. Я постараюсь сделать всё, чтобы мои ученики достигли высоких результатов. Первый урок стал проводником для ребят в страну Знаний, они дружно путешествовали в виртуальном мире и спасали фею Знаний. Новенькая школьная форма сделала их старше, каждый из них гордился тем, что стал первоклассником.

Высказывания детей о школьной форме.

*Бобылев Николай:*

- Когда я надел школьную форму, я почувствовал, что во мне будет много новых знаний.

*Ковшик Ярослав:*

– Когда я надел школьную форму, я почувствовал себя красавчиком!

*Симчера Алексей:*

– Мне понравилась школьная форма тем, что в ней выгляжу круто!

*Аскар Амирали:*

– Когда я надел школьную форму, я почувствовал, что стал первоклассником!

Учёба – это кропотливый труд. Желаю всем ребятам научиться испытывать радость от преодоления трудностей.



***Т.В. Чепурнова, классный руководитель 1 «А» класса***

\*\*\*

«Бірінші қалалық жалпы білім беретін ІТ-лицей мектебінде» 2023-2024 оқу жылының басталуына орай алғашқы қоңырау мерекелік іс-шара ұйымдастырылды. Бұл күні мектеп оқушыларына алғашқы қоңырау даусы естілді. Осыған орай барлық сыныптарда «Мектебім – мейірім мекені» атты сынып сағаттары өткізілді. 1 қыркүйек барша халықтың, әсіресе мектеп табалдырығын аттауға асыққан 1 «Ә» сынып оқушыларының көптен күтетін мерекесі!



Оқушылар сынып сағатқа белсене қатысып, өз ойларымен бөлісті.

*А.К.Аллысова, 1 «Ә» сынып жетекшісі*

\*\*\*

Летняя пора привычно пролетела, на дворе еще стоят теплые деньки, и природа еще пышет красотой и жизнью, но уже через считанные мгновения, осень постепенно начнет входить в свои права. И первым напоминанием наступившего осеннего сезона по традиции является первое сентября.

Двери нашего учебного заведения вновь распахиваются в ожидании, как учеников прошлых лет, так и новых действующих лиц – первоклассников. Ребята собираются на торжественную линейку, готовые к новой главе своей жизни и максимально настроенные на продуктивное начало своей учебной деятельности.

Пестрые букеты цветов, улыбки родителей, мудрые и пронзительные глаза учителей – все это дополнило лицейский

праздник после урока знаний, где ученики познакомились друг с другом и прошли посвящение в первоклассники.



Остается пожелать новым лицеистам удачи в дальнейшей учебной деятельности, активного участия в учебных и внеклассных мероприятиях, а также с честью отстаивать имя нашего лицея на городских и республиканских конкурсах.

***М.В. Четверова, классный руководитель 1 «Б» класса***

\*\*\*

1 Сентября 2023 года. С особой торжественностью прошёл в этом году День Знаний для учащихся 1 «В» класса. Праздничное настроение, казалось, в этот день создавало всё: прекрасная погода, нарядные первоклассники с красивыми букетами, радостные родители и учителя, украшенный яркими плакатами и шарами кабинет. С нетерпением, волнением и желанием окунулись первоклассники в традиционные мероприятия 1 сентября: первый урок, торжественную линейку, фотографирование на память. Интересно, живо, весело прошёл первый урок. Сначала все ребята друг с другом познакомились в игре «Калейдоскоп имён», прошли все «испытательно-познавательные» задания. Затем было посвящение в первоклассники с совершением шуточных ритуалов, а уже после этого вручение дипломов, клятва первоклассника и, конечно, сюрпризы и подарки.

После урока ребят встречали, поздравляли на праздничной линейке. Поздравления от лицеистов-старшекласников, гостей, директора Оксаны Николаевны, любимых героев Маши и Медведя дали отличный позитивный настрой на начало учебного года.



*Н.Э.Слапинскене, классный руководитель 1 «В» класса*



**Наше лето**

### **Участие в международном конкурсе «Большая перемена»**

Самым ярким событием этого лета для меня стало участие в международном конкурсе «Большая перемена». Первый этап конкурса проходил в дистанционном формате. По итогам данного этапа, я получила приглашение на участие в финале. Заключительный этап «Большой перемены» прошел в самом большом международном детском центре «Артеке» на смене «Артек, добавь в друзья!», куда прибыли ребята из 52-х стран мира.

В рамках финала мы посещали мастер-классы с профессионалами своего дела, учились лидерству, коммуникациям, финансовой грамотности и правильной реализации проектов. Для выполнения заключительных испытаний мы были распределены по командам. Нам, таким разным и незнакомым, предстояло объединиться для совместного решения кейсов, создать уникальный проект и доказать, что мы – лучшие. Наша команда, пройдя через все трудности, показав весь свой потенциал и креатив, получила наивысший балл. Конкурс научил нас продуктивно работать в команде, искать нестандартные решения, проявлять себя, поддерживать товарищей и грамотно разрабатывать социальные проекты.

Новые знакомства с людьми, прибывшими из разных уголков мира, дали понимание о многогранности социума. Несмотря на наши различия в менталитете, культуре и образе жизни, все мы имели одну общую мечту – улучшить наш Мир. Единые цели, вдохновение, энтузиазм и позитив сопровождали нас на протяжении всей смены.



Дружеские связи, приобретенные в «Артеке», я уверена, останутся с нами на всю жизнь!

Как президент лагеря «Полевой» я участвовала в заседании круглого стола «Клуб друзей России» в Ливадийском дворце, где представители



МИД России и других организаций, артековцы разных стран поделились своим опытом в реализации целей устойчивого развития. Итогом встречи стало подписание «Манифеста дружбы», составленного нами, артековцами, и призывающего к поддержанию культурного многообразия и интернациональных коммуникаций.

Мое лето в «Артеке» было насыщенным и увлекательным! Участие в конкурсе «Большая перемена» научило меня многому и подарило незабываемые впечатления. Новые друзья и воспоминания о ярких моментах смены останутся со мной навсегда. «Большая перемена» - это не просто конкурс, это место, где собираются талантливые, сильные, яркие, смелые и умные ребята, и я горжусь, что мне удалось стать частью этой невероятной истории!

*Александра Дятлова, 11 «Б» класс*

### ***Как я провел лето***

В этом году мне посчастливилось побывать в двух лагерях, которые известны не только в России и Казахстане, но и во всем мире. Первым местом, куда я отправился, был лагерь Лазурный в самом Артеке – мечта всех детей еще со времен Советского Союза. Я был поражен красотой этого места: небо было такое яркое и голубое, что казалось, будто оно над тобой низко висит; горы вокруг были такими красивыми, облака иногда закрывали их вершины; а море... Оно было настолько лазурным и чистым, что хотелось просто смотреть на него целыми днями.

В Лазурном мы занимались множеством интересных дел: забирались на гору Аю-Даг, где открывался потрясающий вид на море и горы; плавали на корабле, наслаждаясь прохладой и свежим воздухом; ходили на экскурсии и посещали множество





достопримечательностей. Артек – это действительно одно из самых запоминающихся мест на Земле, и я был рад, что мне удалось побывать там.

Но это еще не все! После Артека я отправился в Балдаурен – самый известный лагерь Казахстана. Там я увидел еще больше красоты: красивое озеро, горы, ребята со всех краев Казахстана. Мы плавали на лодке около знаменитой скалы «Сфинкс Борового», где я увидел невероятный пейзаж, который запомнится мне на всю жизнь. Мы также ходили в поход и наслаждались природой.

Я хочу выразить свою благодарность организаторам поездки в Балдаурен и огромное спасибо организаторам поездки в Артек. Это были незабываемые путешествия, которые я запомню на всю жизнь.

Я увидел столько красоты и познакомился с такими интересными людьми, что это было просто невероятно. Я надеюсь, что еще многим детям посчастливится побывать в этих лагерях и увидеть все то, что увидел я.



*Тимур Дулатов, 9 «В» класс*

Летом 2023 года я поехал в Артек уже во второй раз. Я попал в д/л «Янтарный», который является братом-близнецом д/л «Хрустальный», где я был, когда ехал в Артек впервые. Второй раз запомнился мне куда больше, потому что со мной в туристическом отряде оказалось куда больше друзей и знакомых, чем в первый раз. За смену я поучаствовал в XXXI кинофестивале «Алые Паруса», где было много знаменитых актёров (в том числе Фёдор Добронравов из мультфильма «Чебурашка!»), а также взошёл на две горы: Аю-Даг и Куш-Кая. Артек учит саморазвиваться, и я планирую развивать это качество в себе и дальше, ведь «Артековец сегодня – Артековец всегда!»

*Аксёнов Данила, 11 «Б» класс*



Я очень рада, что у меня была возможность оказаться в таком замечательном месте на 21 день. Первое, что привлекло внимание по приезду - безумно красивая природа и виды. Горы, растения и море никого не оставят

равнодушными. Большая компания друзей рядом и множество новых ребят из разных стран – гарантия хорошего настроения. В корпусах лагеря, столовых, зданиях для мероприятий отличные условия для проживания детей. Мероприятий, кстати, было очень много. Танцы, спорт, игры - увлечение найдет каждый.

***Короленко Виктория, 11 «Б» класс***

Артек – это место неизгладимых впечатлений. Это Страна Детства. Побывав там, больше не захочешь ездить в другие лагеря.

«Хрустальный» - один из детских лагерей «Артека», который гостеприимно распахнул свои двери для девчонок и мальчишек. Именно в этом лагере я провела 21 день летних каникул. Я побывала на разных локациях «Артека»: школа, дворец спорта с универсальным спортивным залом на более 1000 человек, закрытый плавательный бассейн с морской водой, верёвочный парк, скалодром, парк «Горного», парк Гартвиса, Артек-арена, пляж и много других мест. Увидела крымские растения и экзоты, среди них – секвойя гигантская – символическое дерево желаний, под которым артековцы загадывают свои заветные желания, в том числе и я. Мне очень понравилась Дворцовая площадь, которая собирает всех артековцев и где традиционно проходят общеартековские праздники: различные церемонии, встречи с интересными людьми, открытия и закрытия смен, дискотеки. Моя смена называлась «Артек в кадре!», поэтому в лагере прошёл 31 Международный детский кинофестиваль «Алые паруса». Я увидела много актёров и режиссёров, такие как Николай Романов, Наталья Громова, Надежда Бабкина, Игорь Черницкий, Эрик Панич и многие другие. Помимо этого, я прошла обучение в «школе образовательного блоггинга» и научилась снимать рекламу, создавать кино, делать афишу и подложку для столовой. А также



вместе со своим отрядом заняла 1 место в медиа-битве, вернув Кубок «домой». К тому же мы поднимались на гору Аю-даг, на вершине которой у нас было посвящение.

Я очень рада, что мне удалось побывать в международном детском лагере на южном берегу Крыма. У меня осталось очень много положительных воспоминаний, о которых напоминают подарки моих соотрядников. Кроме того, у меня появились новые друзья с других стран и городов, с которыми я до сих пор продолжаю общение. Артек научил меня не только работать в команде и учитывать мнения других, но и развивать лидерские качества и сильные коммуникативные навыки. А артековская роза, как символ дружбы, любви и добра, стоит на полке в моей комнате и вызывает ощущение чего-то важного и близкого.

*Смагулова Зарина, 10 «Б» класс*

Мне, к счастью, удалось вновь побывать в Артеке. В отличие от прошлого года я попал в совсем другой лагерь – «Янтарный». Эта смена мне запомнилась походом на гору Аю-Даг, мероприятием «Город Мастеров», а также поездками в город-герой Севастополь и древний город Херсонес Таврический. Однако самым необычным оказалась экскурсия в Балаклавском военном музее. Раньше это был комплекс - бомбоубежище созданный в период кубинского кризиса, а сейчас это огромных размеров музей, посвященный подводным лодкам и ядерному оружию.

Очень жаль, что мне более не удастся побывать в Артеке, но у вас, скорее всего, все ещё есть такая возможность, поэтому не упускайте её, вы не пожалеете.

*Таран Максим, 11 «А» класс*

7 смена «Артек в кадре» стала моей второй сменой в Артеке. По приезду в Хрустальный лагерь меня распределили в морской отряд, где учили морскому делу. Как вязать морские узлы (такелаж), флажковому семафору, устройству шлюпки и конечно ее управлению. На второй неделе смены на детской морской флотилии Артека проходило посвящение всех морских отрядов и все ребятам выдали профильную форму. В конце смены проводилось морское многоборье за кубок, где я участвовала в соревнованиях по плаванию и заняла второе место. По итогу мой отряд лагеря «Хрустальный» заняла 2-ое место среди всех лагерей.

## *Кочкина Дарья, 11 «А» класс*

Я в Артек поехать хотела очень давно и этим летом, выиграв большой конкурс, мне удалось там побывать! Дорога длиной в 4 дня была не зря, Крымские пейзажи впечатлят любого.

Артек - это не один лагерь, а детский центр, включающий в себя 9 огромных лагерей, каждый из которых каждый год принимает сотни счастливых детишек. Мне удалось попасть в «Хрустальный» - лагерь, названный в честь Юрия Гагарина, который, приезжая в Артек.

В каждом лагере есть свои отряды с различными профилями, я была в театральном. Я узнала много нового о театре и попробовала себя в роли актрисы. Мне посчастливилось познакомиться со многими ребятами из разных уголков нашей планеты, и вместе мы смогли выиграть кубок в битве между лагерями! Мне также удалось встретить многих известных актеров, и некоторые из них проводили нам мастер-классы.

Эта поездка подарила мне невероятные впечатления и новый опыт. Я познакомилась с разными людьми, узнала много нового и просто чудесно провела время!

Так получилось, что очень давно, в 1991 году, мой папа, будучи шестиклассником, смог поехать в Артек, и именно поэтому мне так хотелось там побывать, пройти по местам, где когда-то был мой папа. И мне даже удалось повторить его фотографию;)

*Елистратова Замира, 11 «А» класс*



**Вперед в поход!**



Природа - это храм. Многие люди ходят на природу отдохнуть от городского шума, подышать свежим воздухом. Природа дарит человеку красоту, оздоровление, хорошее настроение. А как человек благодарит природу?

Одно из любимых мест петропавловцев – пляж «Золотые пески». Сюда уже на протяжении многих лет выезжают в экологи-



оздоровительный поход учащиеся 8 классов «Первого городского общеобразовательного ИТ-лицея». Ребята играют в спортивные игры, проходят эстафеты, подготовленные учителями физической культуры. Общаются, устраивают пикники и всегда убирают за собой мусор. В прошлом году в лицее начала работать фракция волонтерского движения. Лицейсты-волонтеры во главе с выпускницей Юлией Штрак в свободное от уроков время устраивали рейды помощи природе. Сейчас эту инициативу переняли восьмиклассники, которыми руководят лидеры волонтеров из 9 классов Жукова Елена и Рамазанова Алина.

Отдохнув, ребята не только убрали за собой, но и собрали весь мусор, оставленный «любителями природы» после отдыха.

Дорогие петропавловцы, люди разумные, мы вернули чистоту вашему любимому месту отдыха. Приезжайте и отдыхайте! И, пожалуйста, сохраните эту чистоту!

***М.Н.Митрофанова, классный руководитель 8 «В»***



В Лицее есть одна традиция – когда листья на деревьях уже пожелтели, но погода по прежнему радует, мы отправляемся в поход!

18-19 сентября 8 и 9 классы совершили экологический поход, который объединил лицейстов в незабываемом приключении природы и дружбы. Учителя физкультуры

также организовали для ребят спортивные игры между классами, в которых победила ДРУЖБА. Вкусный перекус, приятная музыка из колонки, спорт и веселая компания друзей, что еще нужно для счастья? А в самом конце, вооружившись мешками для мусора и хорошим настроением, дети сортировали и собирали мусор на берегу реки Ишим. Об этом не нужно забывать – это НЕ НАШ мусор, но это НАША природа.

В завершении похода лицейсты взобрались на горку, с которой открывался прекрасный вид на красоты нашей природы.

***Елена Жукова, 9 «Б» класс***



2004 жылы М.Жұмабаев атындағы Петропавл гуманитарлық колледжінің «Бастауыш сыныптарды оқыту» мамандығын бітіріп 19 жасымнан ұстаздық жолымды бастадым. 2008 жылы М.Қозыбаев атындағы СҚ мемлекеттік университетінің жоғары білім берудің кәсіптік оқу бағдарламасын толық меңгеріп шықтым. Ұстаздық - бұл шеберлік. Мемлекет алдында, қоғам алдында, ең маңыздысы- оқушы алдында үлкен жауапкершілік. Күнделікті көз алдымда –оқушыларым, Қазақстанның болашағы отыр. Сондықтан, бастауыш сынып мұғалімінің мамандығын тандаған ұстаз- иығына артқан ауыр жүкті сезінуі қажет.

***Алмысова Асель Кайратовна, 1 «Ә» сынып жетекшісі***



*«Учитель должен быть артист  
художник, горячо влюбленный  
в свое дело»  
(А.П. Чехов)*

Свою педагогическую деятельность в качестве учителя русского языка и литературы я начала в Первом городском общеобразовательном ИТ-лицее в сентябре 2023 года. В этом же году окончила Северо-Казахстанский университет по специальности «Русский язык и литература» с отличием.

С детства я очень любила сам процесс обучения, а школа была для меня вторым домом, поэтому на вопрос «Кем ты хочешь стать, когда вырастешь?», я уверенно и гордо отвечала: «Учителем!». Так я пришла в эту профессию. В своей профессиональной деятельности я ориентируюсь на новые подходы в обучения ребят русскому языку и литературе. Я современный педагог – педагог нового формата, а значит и методы работы должны быть инновационными. Поэтому темой своей выпускной дипломной работы я выбрала лингвистические мемы. Обучение правилам русского языка с использованием мемов эффективно, ново и интересно. Преподавание литературы для меня особенно трепетно. Ведь поэзия и проза – это не про текст, это душа!

Я считаю, что работа в школе, в первую очередь, связана с творчеством, а работа с детьми – это большая удача, потому что они бесконечно способны любить, вдохновлять и удивлять.

***Яковенко Екатерина Евгеньевна, учитель русского языка и литературы, классный руководитель 5 «А» класса***



### **Школьные будни и праздники**

В начале учебного года лицей обновляет органы самоуправления посредством демократических выборов. Каждый класс представляет своих кандидатов по фракциям, а далее идет тайное голосование за главу фракции. Поздравляем победителей в выборах лицейского парламента!

Фракция права и порядка: Моргунова Анна (11 «Б»)

Фракция информации: Шевченко Макар (10 «А»)

Фракция спорта и здорового образа жизни: Савран Кирилл (8 «А»)

Фракция самопознания и счастья (психология): Смагулова Зарина –  
(10 «Б»)

Фракция заботы (волонтерство): Скворцов Ростислав (11 «А»)

Фракция культуры и искусства: Черновасиленко Анжелика (11 «А»)

Фракция дебатного движения: Жукова Елена (9 «Б»)

Фракция экологии и труда: Аксенов Данила (11 «Б»)



## День учителя

Празднование Дня учителя в Казахстане в этом году синхронизировано со Всемирным Днем учителей, отмечаемым 5 октября в более чем 100 странах мира.

Исторической предпосылкой для учреждения Всемирного дня учителей стала состоявшаяся 5 октября 1966 года в Париже Специальная межправительственная конференция о статусе учителя. В результате представителями ЮНЕСКО и Международной организации труда был подписан документ «Рекомендации, касающиеся статуса учителей». Впервые Всемирный день учителей был отпразднован 5 октября 1994 года.

В лицее в этот день было шумно и весело. Переступив порог учебного заведения, учителя оказывались в атмосфере праздника, который прямо с порога создавали лицеисты 8 «Б» класса. Проходя через «живой» коридор, учитель слышал поздравления и получал в подарок яркий шарик с пожеланиями удачи, внимания, любви к детям, хорошего настроения и терпения. На переменах звучали песни на трех языках, которые учителя пожелали услышать в этот день. А в назначенный час лицеисты пригласили учителей на концерт, который подготовили с любовью и уважением, предварительно украсив кабинет. Красивы и обаятельны были ведущие праздника, лицеисты 8 «Б» класса: Жолумбет Даниал и Билялова София, яркой подачей концертных номеров они создавали праздничное настроение.

Одиннадцатиклассники представили песню собственного сочинения (гитара Черновасиленко Анжелика), Бурасова София и Таран Максим исполнили зажигательное танго, а десятиклассники создали интересные видеопоздравления (возглавили подготовку Сынков Ермолай, Шевченко Макар, 10 «А» класс и Бойко Полина и Чепикова Анна, 10 «Б» класс) не отставали и девятиклассники, они представили содержательное попурри из стихов и песен. Прозвучали







стихи таких авторов как Н.Дементьев «Не смейте забывать учителей», В.Тушновой «Если б не было учителя». Порадовали своим выступлением и восьмиклассники, они представили смешную сценку и исполнили веселую песню.

На этом праздник не закончился, у педагогов была еще и развлекательная программа. Одиннадцатиклассницы Кочкина Дарья и Никулина Варвара пригласили учителей на увлекательную викторину. Отвечая на вопросы, учителя побывали в роли лицеистов. По окончании программы педагогов пригласили на праздничное чаепитие.

*Редакция «Лицейских новостей»*

### *Ах, этот день, он трудный самый...*



5 октября лицеисты поздравили педагогов с одним из важнейших праздников школьного календаря - Днем учителя. Помимо праздничного концерта, ученики 11-х классов провели День дублера, заменяя своих учителей на уроках и приобретая первый опыт работы с детьми.

Очень важно отметить то, что этот день не прошел бы спокойно и легко без слаженной работы одиннадцатиклассников: ребята охотно помогали друг другу, постоянно были на связи и сильно упростили этим организацию процесса.

Мы успели прочувствовать на себе сложность работы учителя и понять, в чем заключается ее ценность; осознали важность умения правильно доносить информацию до каждого, находя индивидуальный подход.

Многие ребята заняли в этот день позиции администрации. Кураторы бдительно следили за поведением, питанием и прилежанием своих классов; завучи организовывали воспитательный и учебный процесс.

День дублера научил нас самостоятельности и ответственности, и каждый, кто принял в нем участие, я уверена, благодарен этому



опыту. Я бы очень хотела в очередной раз выразить свою благодарность нашим взрослым и самостоятельным одиннадцатиклассникам и любимым, самым ценным учителям!

***Череда Елизавета, 11 «А» класс, исполняющая обязанности директора лицея в день самоуправления***

### ***Учимся управлять***

05.10.2023 в лицее прошёл день самоуправления. Подготовка к празднику началась заранее. Учащиеся 11 классов готовили конспекты на уроки, которые должны были вести самостоятельно. Этот опыт был незабываемым. В этот день я занимала должность завуча по воспитательной работе. Моя задача была подготовить концерт для учителей и задействовать там все классы с 8-11. Работая со всеми классами, я поняла, что каждый класс индивидуален, для каждого класса нужен свой подход. Я рада, что смогла найти общий язык со всеми классами и что учителям понравилось выступление учащихся. Работа завуча не так проста, как это кажется на самом деле. С утра, записав всех опоздавших, я зашла во все кабинеты, в которых вели уроки мои одноклассники. Все ответственно отнеслись к мероприятию, что очень радует.



Самой увлекательной частью был учебный процесс. Было одновременно интересно и волнительно работать с детьми в качестве учителя. Разница в возрасте у нас не такая большая, но дети хорошо вели себя на уроках и с уважением относились ко всем учителям. Я вела урок ТФЭ, на котором показывала опыт и выводила формулы с детьми. Я довольна работой всех учителей, поэтому смело могу сказать, что этот день удался!

***Кристина Гутевич 11 «Б», исполняющая обязанности заместителя директора по воспитательной работе***



### **10 «А» класс**

*Клыков Андрей:*- Было весело и интересно, понравилось, как одиннадцатиклассники вели уроки.

*Рахимова Алина:* - Проводила урок английского языка у 3 «В» класса. Мне понравилась активность детей и, конечно, работа в качестве учителя.

*Лепёхин Максим:* - Мне понравился данный способ проведения уроков, благодаря спокойной обстановке и возможности поговорить с учителем.

*Газизов Радмир:* - Я почувствовал себя взрослым, потому что в руках у меня была власть.

*Климов Данила:* - Понравилось вести урок русского языка в 4 «А» классе. Дети - молодцы, хочется еще вести роки.

### **11 «Б» класс**

«Было интересно на себе почувствовать трудности учителей, устала, но все понравилось»

«Работа с 8-м классом раскрыла их с другой стороны, но подготовка к урокам оказалась самой сложной частью».

### **8 «Б» класс**

«Весело и увлекательно познакомиться со старшеклассниками, они качественно провели уроки»

### **8 «В» класс**

«Мне понравилось, как прошли уроки химии на английском языке и урок русской литературы».

\*\*\*

С 13 по 17 сентября в Астане проходил Национальный этап XIV Дельфийских игр, в котором приняли участие более 500 человек. Пять лицеистов 11 классов - Яшенкова Анастасия, Сиволап Олеся, Фатеев Станислав, Аксенов Данила и Остафейчук Роман представляли Северо-Казахстанскую область в категории «Театральное искусство» в составе молодежной театральной студии «Тишина закулисья».



На подготовку к выступлению у ребят был всего один месяц, но они подошли к делу с большим энтузиазмом. Студия представила на сцене спектакль «Март и слива» под режиссерством Исмаиловой Рианы. По решению судей, постановке была присуждена номинации «Прорыв», но самым ценным стал актерский опыт, приобретенный в данной поездке.

Помимо участия в фестивале, ребята также посетили достопримечательности столицы и встретились со множеством интересных и талантливых людей. В их числе были профессор Стамбульской консерватории турецкой музыки Джихан Юрчу и депутат сената Рахметова Асем Калашбаевна. Лицеисты увезли с собой огромное количество положительных эмоций и желание продолжать свою творческую деятельность!

***Яшенкова Анастасия, 11 «Б» класс***

\*\*\*

Поздравляем призеров областной олимпиады для инновационных школ «Высшая лига»:

Физика: Подоляк Даниил - 3 место, учитель Е.В.Космынина

Шевченко Макар - 3 место, учитель Е.В.Космынина

Остафейчук Роман - 2 место, учитель Г.Н.Леушин

Химия: Беловолов Андрей - 3 место, учитель Е.А.Калиничева

Муканова Аделия - 1 место, учитель В.В.Шадрин

Математика: Ионус Роман - 2 место, учитель А.А.Малая

Климов Данила - 1 место, учитель О.С.Русакова

Клименко Ян - 1 место, учитель А.Е.Рамазанова



\*\*\*



В Петропавловске прошел городской чемпионат по пожарно-спасательному спорту среди учащихся школ областного центра, посвященный приближающемуся празднику - Дню спасателя.

В чемпионате приняли участие 23 команды, включающие более 138 участников. Команды соревновались в подъёме по

штурмовой лестнице, в преодолении 60-метровой полосы с препятствиями с одеванием боевой одежды пожарного. На данном этапе учащийся 8 «А» класса Александр Тонков занял 2-е место в средней группе. Он награжден грамотой и ценным подарком. А команда лицея награждена Благодарственным письмом.

\*\*\*



Результаты Республиканской онлайн олимпиады РНПЦ ДАРЫН «Язык - символ независимости государства»: Байдуева Яха (11 «Б») - I место (учитель Д.А.Абилова); Риффель Арина (9 «Б») - III место (учитель А.С.Тулегенова); Воскобой Маргарита (6 «В») - II место (учитель Б.М.Ибраимова).

### КАК ВАМ МОИ ИДЕИ?

- создадим астрономическое отделение
- реформируем школьную систему питания с помощью электронных форм (сделаю все, чтобы вы забыли про очереди)
- создадим телеграмм-бот для ваших идей, жалоб и предложений
- займемся волонтерством в широком смысле этих слов: эко-активизм, наставничество, забота о животных
- пригласим интересных людей, способных расширить ваш кругозор (профессоров/специалистов)
- вместе с вами придумаем много интересных мероприятий (например, STEM-week, тематические квесты с подарками, т.д.)
- будем учиться говорить как в Ted Talks с помощью небольших еженедельных 5-минутных презентаций чего вашей душе угодно

И ЭТО ДАЖЕ НЕ ТРЕТЬ!

### ПАРА СЛОВ ОБО МНЕ

- ученица 11А класса
- моя голова всегда переполнена идеями, которые очень хочется воплотить
- люблю читать и узнавать новое
- мои любимые дисциплины - физика и литература
- за год в лицее поняла, что хочу стараться ради его развития
- ваш новый друг



ЧЕРЕДА ЕЛИЗАВЕТА, 11А

\*\*\*

Поздравляем лицеистку 11 «А» класса с присвоением звания Председателя лицейского Парламента!



## Рейтинг лучших!

8 "А"	Кудашкина Мария	5	8 "В"	Фомина Александра	4,923
8 "А"	Маляуцкий Кирилл	5	11 "Б"	Моргунова Анна	4,909
8 "Б"	Гранкина Елизавета	5	8 "Б"	Билялова София	4,846
8 "Б"	Колесникова София	5	8 "В"	Табулова Камила	4,846
8 "Б"	Поликарпова Ариадна	5	11 "А"	Сейткасым Алихан	4,818
8 "Б"	Фролова Софья	5	10 "А"	Климов Данила	4,786
8 "В"	Урозбаева Мадина	5	8 "В"	Першина Дарья	4,769
9 "А"	Ненашев Андрей	5	8 "В"	Фёдоров Артемий	4,769
9 "А"	Степанов Денис	5	9 "В"	Дулатов Тимур	4,769
9 "Б"	Байдуев Мухаммед	5	11 "А"	Емшин Никита	4,727
9 "Б"	Беловолов Андрей	5	10 "Б"	Авинова Дарья	4,714
9 "Б"	Вернер Полина	5	10 "Б"	Жапарканова Карина	4,714
9 "Б"	Рамазанова Алина	5	8 "А"	Могунов Данила	4,692
9 "В"	Плотникова Вероника	5	9 "А"	Учинина Маргарита	4,692
9 "В"	Сысоева Полина	5	9 "Б"	Литвинова Елена	4,692
10 "А"	Воронин Никита	5	9 "В"	Клишенцова Полина	4,692
10 "А"	Муканова Аделя	5	11 "Б"	Кузнецова Елизавета	4,636
10 "А"	Рахимова Алина	5	9 "Б"	Жукова Елена	4,615
10 "Б"	Бойко Полина	5	9 "Б"	Подоляк Даниил	4,615
10 "Б"	Дегтярёва Полина	5	9 "Б"	Савинский Станислав	4,615
11 "А"	Давлетгиреева Валерия	5	10 "А"	Каримов Роман	4,571
11 "А"	Сеит Даниал	5	10 "А"	Шевченко Макар	4,571
11 "А"	Таран Максим	5	11 "А"	Цай Кристина	4,545
11 "А"	Черета Елизавета	5	11 "А"	Чевычалова Яна	4,545
11 "Б"	Аксёнов Данила	5	8 "А"	Дёмина Анна	4,538
11 "Б"	Байдуева Яха	5	8 "А"	Табеева Таисия	4,538
11 "Б"	Гутевич Кристина	5	8 "Б"	Сергазинова Малика	4,538
11 "Б"	Дятлова Александра	5	8 "В"	Ковалёва Анфиса	4,538
11 "Б"	Остафейчук Роман	5	8 "В"	Филатова Мария	4,538
11 "Б"	Стадников Герман	5	9 "А"	Третьякова Елена	4,538
11 "Б"	Усольцев Илья	5	9 "В"	Кадырбаева Карина	4,538
11 "Б"	Фатеев Станислав	5	10 "А"	Таранов Роман	4,5
11 "Б"	Филатова Арина	5	10 "Б"	Абильдина Асыл	4,5
11 "Б"	Яшенкова Анастасия	5	10 "Б"	Смагулова Зарина	4,5
8 "А"	Оспанова Айя	4,923			

**Благодарим всех педагогов, кураторов и лицейстов,  
содействовавших выпуску номера.**

**Отдельную благодарность выражаем персоналу технического центра за  
участие в создании номера**

**Редакторы номера:** О.А.Адушева, А.А.Арсланова, Е.А.Сироздтинова  
Компьютерная графика, тиражирование, печать, набор, сканирование.  
Петропавловск, ул.Жамбыла, 196, ГИПТ, [www.flyceum.ru](http://www.flyceum.ru)

# СОБЫТИЯ НОМЕРА

## Выборы В ЛИЦЕЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ



## Юношеский КВЕСТ



# ВЫСТАВКА ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ



## Выставка творческих работ «Осенний калейдоскоп»

